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         鹿島市議会 令和５年６月定例会 

 

一 般 質 問 通 告 書 

 

【 ６月２１日（水）】 

 

１． ５番議員  池 田 廣 志（市長・副市長・担当部長・担当課長） 

１．鹿島市第七次総合計画の「みんなが住みやすく、暮らしやすいまちづくり

を目指す。」について  

（１）雇用の場を確保し、定住促進と交流人口を拡大するためには「企業誘 

   致」と「市内企業訪問」をするべきと思うがどうか 

（２）国道２０７号バイパス沿線の内、都市計画用途区域に指定されていな

いところの開発は出来ないのか  

（３）「海道しるべ」の今後の活用策について 

（４）「災害に強いまちづくり」とは、具体的にどのように考えているか 

（５）将来人口を考えた場合、人口減少問題を少しでも解決する方策につい 

   て 

   ①自治体主導の婚活制度の創設について 

   ②出産・子育て支援の充実について 

 

 

２． １４番議員 松 尾 征 子 （市長・教育長・担当課長） 

１．鹿島市が掲げる「みんなが住みやすく、暮らしやすいまち」とは 

  すべての市民が日々安心して生活できるために  

（１）教育、子育て支援の抜本的拡充について 

  ① 学校給食費の無償化について 

  ② 未成年者への国保税均等割の廃止について 

（２）高齢者が安心して暮らしていくために 

  ① ７５歳以上の医療費無料化について 

  ② １人暮らしの高齢者が入所できる施設について 

（３）日本の平和のために 

  ① 佐賀空港の軍事基地化を許さないために 
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３． ６番議員 杉 原 元 博（市長・担当部長・担当課長） 

１．高齢者の移動手段の支援について 

（１）これまでの地元説明会開催状況と今後の予定について 

（２）デマンド型乗合タクシーの運行状況と利用者の反響について 

（３）デマンド型乗合タクシーの利便性向上について 

（４）買い物応援バスの運行状況と利用者の反響について 

（５）買い物応援バスの運行地域の拡大について 

（６）グリーンスローモビリティの運行と利用状況について 

（７）免許返納者への移動支援について 

（８）バス停までの移動が困難な方への支援について 

（９）現状認識している課題と今後の計画について 

２．高齢者の罹患率が高い帯状疱疹について 

（１）佐賀県及び鹿島市における帯状疱疹発症の実態把握について 

（２）市民に対する帯状疱疹に関する情報発信と啓発、及びワクチン接種 

   推奨に向けた取り組みについて 

（３）２種類のワクチン各々の接種費用の公費助成について 

  

 

４． １番議員 釘 尾 勢 津 子（教育長・担当課長） 

１．不登校児童・生徒の現状と支援について 

（１）不登校の現状について 

（２）不登校児童・生徒の公的支援機関の利用について 

（３）コロナ禍前後の不登校児童・生徒への鹿島市独自の調査の実施につい

て 

（４）不登校児童・生徒への具体的支援について 

２．ＧＩＧＡスクール構想実施後により、児童・生徒・教職員等に与えた影響

について 

 （１）授業内容やカリキュラム等の変更が与えた影響について 

 （２）デジタル化の普及と不登校の関係について 

 （３）タブレット端末等による健康被害の対策について 

 （４）家庭でＩＣＴ教育を行う上での保護者用マニュアルについて 
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【 ６月２２日（木）】 

 

５． ８番議員 中 村 一 尭 （担当部長・担当課長） 

１．若い人の投票率の向上について 

（１）投票した人へのクーポン券配布について 

（２）商業施設への投票所設置について 

  ２．人口減少に合わせた事業の見直しについて 

（１）鹿島市で管理する市道の縮小や見直しについて 

   

  

６． ２番議員 宮 崎 幸 宏（市長・副市長・担当部長・担当課長） 

１． 鹿島市政に対する副市長の所信及び政策に関すること 

（１）鹿島市政に対する所信について 

（２）重点施策(県立大学の誘致、有明海沿岸道路の早期整備、ＪＲ肥前鹿

島駅周辺整備事業等)に対する政策について 

２． 鹿島市におけるカーボンニュートラル施策に関すること 

（１）カーボンニュートラルに関するこれまでの取組みについて 

（２）カーボンニュートラルの実現に向けた展望及び計画について 

３． 鹿島市の水災害対策に関すること 

（１）水災害に対するリスク管理（事前点検、予防対策等）について 

（２）河川氾濫に対する方針及び計画について 

 

 

７． ４番議員 中 村 日 出 代 （副市長・担当部長・担当課長） 

１．環境課（環境係）の設置について 

（１）市の行政機関の役割について 

（２）環境課廃止の経緯について 

（３）今後の環境施策の対応について 

２．児童遊園整備の進捗状況について 

（１）危険な遊具の撤去状況について 

（２）各地区への遊具更新希望アンケート結果について 

（３）母ヶ浦児童遊園の遊具の設置について 
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８． １３番議員 福 井  正（市長・副市長・教育長・担当部長・担当課長） 

１． 鹿島市の人口増加のための施策について 

（１）男女が知り合うための施策について 

（２）婚姻状況と結婚祝い金などの施策について 

（３）出産状況と鹿島市の支援策について 

（４）子育て支援の施策と利用状況について 

（５）就学支援金などの状況について 

（６）鹿島市の奨学金の利用状況と返済状況について 

（７）奨学金を貸与型から給付型にする考えはあるか    

２．ひとり親家庭の支援策について 

（１）生活困窮家庭への生活資金援助や生活相談等の支援について 

（２）住居（家賃補助や市営住宅入居）支援について 

３．鹿島市の子ども食堂支援について 

 

 

 

【 ６月２３日（金）】 

 

９． ７番議員 樋󠄀 口 作 二 （市長・担当部長・担当課長） 

１． 環境未来都市としての鹿島市について 

（１）鹿島市の環境対策事業の変遷について 

（２）ラムサール条約推進室に係る各種表彰について 

（３）ゼロカーボン推進事業について 

  ① ゼロカーボン推進事業の大まかな計画について 

  ② 温室効果ガス削減策について 

   ・「食」に関わる対策について  

  ③ 温室効果ガス吸収源対策について 

   ・土壌、干潟による二酸化炭素吸収メカニズムについて 

（４）ＳＤＧｓ未来都市事業について 

  ① 鹿島・太良広域連携ＳＤＧｓ未来都市モデル事業について 

（５）地域の特色を活かした鹿島市の未来について 
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１０． １２番議員  伊 東  茂（市長・担当部長・担当課長） 

１．４月の市議選を通じて市民の皆さまから頂いた意見や要望について  

（１）市内全域に拡大しているイノシシ被害への危機感について 

（２）産業の振興策について 

  ① 農業の高齢化問題と後継者不足の現状について 

  ② 海苔養殖業の将来への不安について 

  ③ 中心商店街、門前商店街の活性化について 

  ④ 工業団地造成事業の進捗状況について 

（３）長崎本線の利便性低下の影響を打開する方策はあるのか 

  ① ＪＲへの要望活動について 

  ② 国・県への要望活動と本市独自の対策について 

（４）更なる財政健全化に向けた令和版、財政基盤強化策の必要性について 

   

      

１１． ３番議員  笠 継 健 吾 （市長・担当部長・担当課長） 

１．未婚晩婚化の婚活支援について  

（１）市としての取り組みについて 

（２）取り組む計画があるとすれば、いつから取り組むのか 

２．市内循環バスの運行について 

（１）現在の運行体制に対し、市民の要望はないか 

（２）路線バスの運行がない地区への運行を計画できないか 

３．中木庭ダム周辺整備について 

（１）市民のくつろぎ、癒しの場所として、軽食・喫茶店用の建物の整備が 

   できないか 

（２）鹿島・大村間の交通量が増加していることで、大型駐車場の整備を検

討できないか 

 

 

１２． ９番議員 松 田 義 太 （市長・副市長・担当部長・担当課長） 

１．鹿島市公共施設等総合管理基本方針について 

（１）今後の個別施設計画について 

（２）庁舎、市民体育館等の大型事業について 

（３）市内公共施設の今後の維持管理について 

２．山浦肥前鹿島停車場線道路整備について 

（１）現在の整備状況について 

（２）今後の計画について 
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 （３）横田堤の今後の活用について 

３．鹿島市民文化ホールについて 

（１）市民への広報について 

（２）今後の利活用について(市の考え方) 

 

 

【 ６月２６日（月）】 

 

１３． １１番議員  田 一 美 （市長・副市長・担当部長・担当課長） 

１．中山間地域の現状・課題とその対策について 

（１）中山間地域の現状と課題をどう把握されているのか 

 ① 農業従事者の現状について 

  ② 担い手の高齢化の進捗状況について 

  ③ 後継者対策について 

  ④ 耕作放棄地の現状と対策について 

  ⑤ 鳥獣被害の状況と被害防止対策について 

（２）中山間地が生き残れる施策・将来展望について 

２．脱炭素社会実現に向けた取り組みについて 

    （１）ゼロカーボンシティ宣言と今後の取組方針について 

 ① 推進期間と２０３０年度目標について 

  ② 再生可能エネルギーの導入実績について 

  ③ エネルギー起源のＣＯ２排出量の収集分析状況について 

  ④ 脱炭素先行地域選定の意義、メリット等について 

  ⑤ エネルギー貧困解消・再生可能エネルギー導入促進について 

  ⑥ 具体的導入計画策定に向けての地域住民への展開方針について 

 

 

１４． １５番議員  中 村 和 典（市長・担当部長・担当課長） 

１．鹿島市農業振興の要となる人・農地・水・経営対策について  

（１）人・農地プラン及び地域計画の取組状況について 

（２）農業の担い手の確保、育成対策について 

（３）パイロット地区農地及び水源施設の再生について 

（４）防災重点農業用ため池の整備について 

（５）有害鳥獣等被害防止対策について 

（６）農業者への価格高騰支援策について 
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１５． １０番議員  勝 屋 弘 貞 （副市長・担当部長・担当課長） 

１． 副市長から観た鹿島市について 

（１）庁内の雰囲気について 

（２）街の雰囲気について 

２．子育て支援について 

（１）新たな支援策について 

  ①保育施設における第３子の取り扱いについて 

  ②保育施設における人材不足対策について 

  ③保育施設における使用済み紙おむつの処理に対する助成について 

（２）地域での支援について 

３．北公園テニスコートと北鹿島体育館の照明について 


